YLIOPPILASTUTKINTO 26.9.1979 MATEMATIIKKA, PITKA OPPIMAARA

Tehtdvissd 7 Jja 8 ratkaistaan joko kohta a) tai kohta b).

10.

Ma&ritd polynomin P(x) = ax3 + x2 + bx kertoimet a ja b siten, ettd

P(-1) = P'(-1) = 1.

M&&ritéd lausekkeen cos x tarkka arvo ja 3-desimaalinen likiarvo, kun sin x =

_lja“<x<i11.

> 2

M&&ritd ympyrian x2 + y2 + 6x - 8y - 11 = 0 keskipiste ja séde sekd origon

lyhin et8isyys t&std ympyrasté.
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M&&ritd pienin positiivinen kokonaisluku n, joka toteuttaa epayht&ldn

n —Vn2 - 1< 10_2.

Madritd vektorin a = 61 + 2 vektorikomponentti suoralla y = 2x + 2.

nfh sin2x

a) Laske dx.

-n/L4 cosgx
b) Noppaa heitet#in viisi kertaa. Milli todenndkdisyydelld ensimmdisen heiton
silméluku esiintyy t&smélleen kahdesti ?

a) Osoita, ettd funktion f: f(x) = sin x sin(x+®) suurimman ja pienimmén ar-
von erotus on kulmasta o riippumaton.

b) Osoita, ettd kuvaus f: 3N ~ {0,3} = 5N, f(n) =‘%(n—6) on bijektio

(pN = {OaP92pa3p’--'})-

Palloon, jonka sédde on 1, on asetettu s&&nndllinen kolmisivuinen s&rmid. Laske

sen tilavuuden suurin mahdollinen arvo.
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dt

kuvaaja.

Piirrd funktion f: f(x) = %
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v& + x2 - 2xt



